

種下梧桐樹，才能引得鳳凰來。一位作家曾說：“一個人身邊的一切，都因他的內心和特質而來。”《易經》中也講：“同聲相應，同氣相求。”你是誰，就會被誰所吸引。善良之人，好運常伴；邪惡之人，霉運不斷。大千世界，所遇皆所念，所念皆所想，心中想什么，就會遇見什么。

心存善念，貴人自來

古語雲：“種瓜得瓜，種豆得豆。”心中播種什么，就會得到什么。播種善良，福氣自來；播種惡意，災難橫生。人生在世，只有摒棄惡念，心存善良，才能積攢福氣和好運。

有這樣一則故事：明朝嘉靖初年，盜賊層出不窮，一次，盜賊搶奪了縣上所有的典當鋪，唯獨有一家毫髮無損。官府調查時，懷疑此家與盜賊相通，於是暗地里設下了許多埋伏。可經過一段時間的觀察，發現此家光明磊落，毫無相通迹象，隨即撤離。

後來，當盜賊再次犯案時，官府將其一舉拿下。並問出當時的疑惑，“為何所有的當鋪都失竊，卻唯獨漏了金家的店鋪？”盜賊就駁戰戰的說道：“曾幾次前往，卻發現金家門外和屋上彷彿有神靈護佑，不敢侵犯。”原來這家店鋪的主人樂善好施，從不欺詐百姓，還經常免去息費，經常被人所稱讚。縣令得知後感慨道：“上天庇佑，上天庇佑啊，上天保佑善人，所以自有吉神護之。”

正所謂：“積德雖無人見，行善自有天知。”

所有的積德行善，上天都看在眼里，雖然福氣不會立馬降臨，但會在一定的時機回饋予你。歷史上，舜成為帝王之前，經常受到後母兄弟的

你身上的磁場，注定你會遇見誰！

欺負，甚至想將他置之死地，但善良的舜內心沒有絲毫怨恨。甚至在成為天子之後，還因為父母不開心而內疚不已。這樣的舜感動了父母，也感動了天下人。

孔子就曾說過：“大德必得其位，必得其祿，必得其名，必得其壽。”其中講的就是舜王，一個有大德行的人，必定名氣福祿皆來，還能健康長壽。因為行善如春園之草，不見其長，但日有所增。善良之人自有福報，善良之人天必佑之。做真人誠善良，鴻運自會跟隨，貴人也會從天而降。

內心陰暗，吸引小人

常言道：“福禍無門，惟人自召。”生活中所有的一切都是自己感召而來，小人也是如此。世間萬物皆有引力，心中抱怨什麼，什麼就會出現。

《隋書》上記載了這樣一則故事：隋朝大將賀若弼文武雙全，繼承了父親的英勇善戰，成爲了皇上的左膀右臂。本該一片光明的前程，卻毀在了自己的負面情緒上。私下經常抱怨自己付出



太多，收穫太少，還經常挖苦諷刺他人。堂堂的隋朝大將不知自己的行為，已經在無形之中招惹來許多小人。最終在一次宴請時被人抓住把柄，落得個判處死刑的下場。

有一句話說：“你越是負能量，越是容易吸引小人。”人總是傾向于跟自己的

同類待在一起，愚者盲目合群，互相拉踩，智者提陞自己，互幫互助。思想上的頻率，內心的境界決定了你生活的圈子是什麼樣，決定了你命運的走向是如何。很多時候，你覺得命運不公，生活中全是爛人爛事，有可能那些人那些事都是因你的負能量而來。

《凡四訓》中說：“一切福田，不離方寸。”福運如此，厄運亦是如此，歸根結底在於自己那顆心。張伯苓先生也常說：“人可以有霉運，但不可有霉相！”想要遠離“小人”體質，就要從心改變，向內自求，懂得反省自己，提陞自己的修爲。當你修成一臉福相，好運自會來。

好運來臨的3大徵兆，出現一個，就要恭喜了！

好運，是每個人都渴望得到的東西。然而，這種看似玄妙的事物，卻常常被認爲難以掌握。但實際上，好運並非憑空而至，而是源於個人的選擇、心態和行動。以下是好運來臨的3大徵兆，如果你在生活中發現自己經歷了其中一個或多個，那麼恭喜你，幸運或許已經在向你招手。

開始精簡圈子，遠離消耗

在生活中，我們常常被各種社交關係所包圍，有些關係可能對我們有益，但有些關係卻會耗費我們的時間和精力。當你開始意識到這一點，並主動選擇精簡圈子，遠離那些對你造成消耗的人和事時，你已經邁出了迎接好運的第一步。精簡圈子意味着你開始關注自己真正關心的人和事。

你會更珍惜與你真正志同道合的朋友和家人之間的交流，這種選擇不僅能幫助你建立更加穩固和有意義的人際關係，還能讓你專注于自己的目標和夢想。在這個過程中，你會發現自己變得更加獨立和自主，這將爲你帶來更多的好運。

開始平和情緒，穩定心緒



情緒是人類生活中不可避免的一部分，但當你學會控制和穩定自己的情緒時，你就邁向了好運的第二個徵兆。平和的情緒可以讓你在面對挑戰和壓力時保持冷靜和理智，從而做出更好的決策。

當你能夠平和地面對生活中的種種變化，不再被情緒左右，你會發現自己對生活的態度變得更加積極和樂觀。這種穩定的心緒能夠吸引更多的好運，因為你不被消極的情緒所困擾，反而能夠更好地迎接生活中的機遇。

開始轉變心念，接納一切

最後一個好運來臨的徵兆是你開始轉變心念，接納一切。接納一切意味着你不再抗拒生活中的不確定性，而是選擇相信一切都是爲了你的成長和進步。你開始以開放的

心態看待世界，這種態度將幫助你更好地適應各種變化和挑戰。當你開始接納一切，你會發現自己更容易找到生活中的樂趣和意義。你不再過分糾結於過去的遺憾或未來的焦慮，而是活在當下，享受每一個瞬間。這種積極的心態將爲你帶來更多的好運，因為你開始與生活保持一種和諧的關係。

好運的來臨並非偶然，而是源於你對生活的選擇和態度。當你開始精簡圈子，平和情緒、轉變心念時，你已經在爲好運的到來做好了準備。這些變化不僅能讓你在生活中更加幸福和滿足，還能幫助你迎接更多的機會和挑戰。所以，請保持開放的心態，迎接好運的到來。

人到50歲才明白：兄弟姐妹關係，出現這些現象，就是緣盡了

在人生的旅途中，兄弟姐妹關係是我們成長過程中不可或缺的一部分。然而，隨着歲月的推移，一些兄弟姐妹關係可能會出現變化，甚至呈現出一些令人痛心的現象。到了50歲這個年齡，很多人才漸漸明白，兄弟姐妹之間出現溝通減少、見面攀比、利益至上等現象，可能意味着緣分已盡。本文將以這一主題爲切入點，深入探討兄弟姐妹關係的變化原因以及如何在關係中保持真摯。

隨着年齡的增長，兄弟姐妹之間的溝通往會減少。

年輕時，兄弟姐妹們或許生活在同一個屋檐下，分享彼此的喜怒哀樂。然而，隨着各自的生活路徑逐漸分岔，工作、家庭、社交等因素的干擾，兄弟姐妹之間的交流可能會逐漸減少。

這並不意味着感情的減淡，而更多是生活的現實所限制。爲了避免這種情況的發生，我們在年輕時就應該培養保持溝通的良好習慣，儘量保持親密的關係，即便生活再忙碌，也要保持一定的聯繫頻率。

見面攀比是兄弟姐妹關係變淡的另一個常見現象。

隨着年齡增長，每個人的生活狀況、

職業成就等方面可能會有所不同，這時候，一些人可能會在兄弟姐妹之間產生攀比之心。這種攀比不僅容易導致關係的緊張，還可能破壞親情的純真。爲了避免這種情況，我們應該在關係中注重平等和理解，珍惜每個人的獨特之處，而不是沉湎于攀比的泥沼。

兄弟姐妹之間利益至上也是關係破裂的一大原因。

隨着社會的發展，金錢、地位等利益因素可能逐漸滲透到家庭中。在一些家庭中，因爲繼承、財產等問題，兄弟姐妹之間可能會因爲利益而產生矛盾。這時候，原本親密的關係可能會因爲金錢的介入而變得複雜。爲了防範這種情況，家庭成員之間應該建立明確的家庭財產制度，理性處理家庭事務，避免因爲金錢而傷害感情。

到了50歲才明白：兄弟姐妹關係，出現溝通減少、見面攀比、利益至上等現象，可能意味着緣分已盡。要想保持兄弟姐妹之間的真摯關係，我們需要在年輕時就培養良好的溝通習慣，避免攀比之心，理性處理利益問題。只有這樣，即使歲月流转，我们的兄弟姐妹关系依然可以是温馨、真挚的，伴随我们一生。



時間順流而下，生活逆水行舟

《三國誌》記載，劉備客居荊州時，某天在劉表處飲酒宴會。中途去上廁所，回來後淚流滿面，問其原因。

他說：“我以前身子就沒離開過馬背，大腿上一點贅肉都沒有。現在不怎麼騎馬，腿上竟然長出了肥肉。時間過得好快，我很快就老了，但還一點功業都沒成，因此感到悲哀啊。”年少時總覺得追夢很容易，直到年齡漸長在生活面前，屢屢受挫，被迫妥協數次之後，才明白：流水不爭先，爭的是滔滔不絕。做人不需要有那么多過人之處，能扛事就是才華橫溢。

沒有人可以和命運討價還價

曾看過一句話：“20歲看三國覺得曹操最厲害，40歲看三國覺得司馬懿最厲害，60歲看三國覺得劉備最厲害。”20歲看曹操意氣風發，指點江山，只覺人生就該這般痛快，愛憎分明。40歲看司馬懿忍辱負重，步步爲營，感嘆人生如棋，一着不慎，滿盤皆輸。直到60歲看劉備，才知道人生就是一個熬的過程，很多時候生活並沒有絕對的勝利可言，挺住意味着一切。劉備的一生，多走在崎嶇坎坷之路。

47歲仍寄人籬下，從軍以來，小戰或勝，大戰皆敗。五易其主，四失妻子，將近30年的時光里，漂泊不定，手里甚至沒有超過1萬的士兵。就是這樣的一個人，一路跌跌撞撞，終於有了自己的一方天地。稱帝的那年，他已經60歲。

劉備最大的才華，就是他用驚人的扛事能力，去給現實以反擊。白手起家，屢戰屢敗又如何？扛過去了，便也就有了金戈鐵馬，豐功偉烈。

當年明月在《明朝那些事兒》里寫道：只有真正瞭解這個世界的醜陋與污濁，被現實打擊，被痛苦折磨，遍體鱗傷，無所遁形，卻從未放棄對光明的追尋，依舊微笑着，堅定前行的人，才是真正勇者。

電影《萬箭穿心》講述了一個苦澀的故事。下崗工人李寶莉親自舉報了，出軌的丈夫馬學武，馬學武因此下崗失業，想不開跳江自盡了。馬



學武也許解脫了，但他的母親還需要人養老送終，兒子尚未成人。李寶莉在心里說：馬學武，你不負責任，我來負。她拒絕了閨蜜的幫助，成了武漢街頭的一個“扁擔”，早出晚歸，像個男人一樣，用一個扁擔扛起了一個家。她經歷過背叛、拋棄、打壓，生活的磨礪沒有讓她黯然失色。她始終都是人群中鮮活的，看似柔弱，卻不肯低頭屈服的李寶莉。

人生在世，禍夕旦福在所難免，有人在苦難面前流下了淚水，也沒能將困苦消化。有人一言不發，扛起了所有的事，默默地在風雨中前行。我們常以一些世俗標準標榜優秀，卻忘了在現實面前，沒有人可以和命運討價還價，一旦你輕易妥協，人生自然也會敷衍你。

優秀的人很多，能扛事的人太少

作家余華說：“中國年輕一輩人里面，有很多優秀者，但很少有能抗得了事兒的人。”能扛事，其實是一個最底層的能力要求。比如心里永遠有股力量，支撑自己或一個家活下去。作家杜拉斯曾講過這樣一個故事，在法國的一個小鎮上，有一戶住在鐵路旁的人家，由於長期拖欠水費，自來水公司停了他們的水。一人在家的女人，帶着兩個幼小的孩子，一整個下午，她沒辦法給孩子們洗澡，也沒有水給他們喝。做臨時工的丈夫下班回家後，全家人離開住所，走向不遠處的鐵

軌，一起臥在鐵軌上被軋死了。

這個世界上從來不缺，讓你的世界天翻地覆的事情，重要的是你能不能扛得住。小到一次偶然或意外，大到一場大病或自然災害，如果你扛不住了，那麼多年後這些經歷都是下酒菜，不幸沒有扛住，過往與未來都是一場空。能扛事並不是毫不畏懼，而是你明明感到焦慮或痛苦，但仍願意迎難而上，從不會輕易一了百了。

在低谷與絕境之中，從不放棄希望，在接二連三的打擊面前，仍有信心和力量。

1996年，馬雲到北京推銷自己的“中國黃頁”，紀錄片《書生馬雲》記錄了這個年輕人的經歷。身材瘦小的馬雲梳着八分頭，背着一個黑色單肩包，敲門找人，逢人便講，“我是來推銷中國黃頁的。”但沒人聽得進去他的宏圖大業，有個編導乾脆跟記者說，這人不像好人！吃了無數個閉門羹的他坐在車上說道：“再過幾年，北京就不會這麼對我了。”這句話並沒有落空。後來他改變了互聯網和人們的生活，成爲了最知名的中國企業家。

但這一路以來只有北京會這樣“傷害”他嗎？2000年資本寒冬，爲了團隊更好的發展，他忍痛裁掉了很多員工。裁員之後，馬雲曾給朋友打了個電話，哭着問對方：“我是不是個壞人？”這樣的

修煉自己，好運自來

有人说：“不要花時間去追一匹馬，用追馬的時間來種草，來年春暖花開自會有一批駿馬供你挑選。不要刻意追隨一個人，努力提陞自己，待到時機成熟時，自會有優秀的人與你同行。提陞、豐富自己遠比取悅他人更有遠見，更有力量。

中國第一個獲得諾貝爾文學獎的作家莫言，早年生活貧瘠，經常因吃飯遭到朋友嘲笑。吃多了，別人笑他沒吃過東西，吃少了，別人笑他裝腔作勢。對於別人的譏諷，莫言從未放在心上，而是懷揣着作家夢，每天不斷精心雕琢着自己的文字。他把每天的經歷寫成故事，讀給母親聽，看是否能打動讀者，就這樣日復一日，日日精進，文字功底突飛猛進。

最終寫出來的《紅高粱》轟動文壇，長篇小說《蛙》更是斬獲諾貝爾文學獎。任何時候，你身上的磁場決定着你遇到的人會是誰。當莫言一無所有時，身邊全是嘲笑者，當他成爲諾貝爾作家時，身邊全是由於讚美，有才華有能力的人。

《論語》中說：“君子務本，本立道生。”人要從根本上提陞自己，與其費盡心思結交優秀的人，不如讓自身成爲優秀的人。當你真正成爲一匹千里馬，不用擔心“駢死于槽櫈之間”。當你才华橫溢，文采斐然，不必擔心“酒香也怕巷子深。”

種下梧桐樹，才能引得鳳凰來。當你成爲最好的自己，才能遇見更好的別人。往後餘生，願我們不斷打磨自己，成爲更優秀更獨立的人。因爲當你活成一道光，才能散發光芒，才能引來萬丈霞光！

落魄不止一次出現在馬雲的創業路中，倘若他在其中的任何一個節點倒下，就不會有今天的他。如他自己所說：“今天很殘酷，明天更殘酷，後天很美好。但絕大多數人死在明天晚上。”

歷史和時代給過每個人機遇，也許我們曾抓到了那點光亮，卻無法一個人抗過必經的黑暗，才徒留遺憾。沒有人生來特別能扛事，每個人都在自己人生課題之中，尋找成長最快的答案，直到在社會摸爬滾打之後，才明白一個人最大的能力，是能扛事。

苦要自己吃，事要主動扛

張愛玲在《非走不可的彎路》中提到：在青春的路口，曾經有那麼一條小路若隱若現，召喚着她。母親攔住她，稱那條路是母親曾經走過的彎路，走不得。她並不相信，非得自己去試一試。母親雖然心疼她，卻還是選擇放手。後來，她發現母親是對的，那確實是一條彎路。於是她又阻止其他的人走那條彎路，然而，那人和她曾經的反應一模一樣。她只好像母親那樣，表達自己關心，也同時表達自己的無奈，送她一句，一路小心。

後來，她終於明白，在人生的路上，有一條路，每個人非走不可，那就是年輕時候的彎路。

不摔跟頭，不碰壁，不碰個頭破血流，怎能煉出鋼筋鐵骨，怎能長大呢？“過來人”爲你指路，是想讓後人少犯錯誤，少走彎路。可是沒有現實的磨煉，你永遠也扛不起這漫長的一生，有些彎路，非走不可。就像鷄蛋，從外打破是食物，從內打破是生命；而人生，從外打破是壓力，從內打破是成長。被動地接受命運和現實和安排，只會在慌亂之中徒留一身疲憊，得到殘缺的經驗。

只有主動扛起人生必經的苦楚，在黑暗與泥濘之中脫胎換骨，才能坦然應對生活的每一次考驗。這個世界從不相信運氣，只青睞實力。爲此，我們別無選擇，只能馬不停蹄。曾經的期待與熱忱，都會化爲一個簡單的目標：做個能扛事的成年人。